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psgybecskerek, 18S5. Szombat február 23.XXIV. évfolyam, 45. szám. r Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Becskerek, 

Zápolya-utcza l-s5 szám,
hová a lap szellemi részét, illető 

minden Közlemény

Előfizetési árak:
------ 12 frtEgész érre —

Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám 4 kr. —

6 „
8 „ ^el­

intézendő.
i „ I

Hirdetések
kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

■
■ f

Kiadóhivatal:
Pleite Per. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utoia 276. se., 
hová az előfizetések és a lap 
•»átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

ni
n.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
sajtónak e téren szerzett érdemeit akar- 
nók bonczojgatui; üisz mindenki látja e 
téren mi történt; egyedül neki kö­
szönhető.

Küzdelem a magyarságért.
Nagybecskerek, február 23.

A müveit nyugatot mozgató nagy esz­
meáramlatok hozzánk csak későn és gyönge 
hullámveréssel szoktak eljutni, kifáradva, 
— mire ideérnek.

Csak a mi századunk vezető eszméje 
jutott el hozzánk idején a érvényesült ta­
lán nagyobb hatalommal, mint bárhol 
egyebütt. A nemzetiségi szellem él s ural­
kodik nálunk évtizedek óta Úrrá lett a 
virágzás korában nagyszerű irodalmunkon, 
politikai életünkön, társadalmi intézménye­
inken. Majd egyes rajongók lelkében so­
vinizmussá lett, türelmetlen, követelő, han-

mely meg akar 
égetni mindent, ami nem magyar.

A sovinizmus uralma még egyre 
tart. Naponta olvashatunk lángoló vezér- 
czikket, jajveszéklő sirámokat a romlott 
magyarság állapotáról, a veszendő nem­
zetiség megmentéséről. Érzékenyebbek va­
gyunk e pontban mint voltunk valaha és 
ősi tunyaságunkról megfeledkezve már 
külföldön is utána nézünk, hogy a való 
színében lássanak bennünket mindkét ol­
dalunkról; lássák, hogy független nemzet 
vagyunk és viszont mások elnyomói se 
akarunk lenni.

A sajtó agitáló ereje, a közvéleményre 
gyakorolt, napról-napra növekedő hatása 
fölrázta szendergéséből még a legmélyeb­
ben alvót is; a közművelődési egyesüle­
tek, a magyarosodást jutalmazó páiyadijak 
nagyrészt az ő tevékenységének köszön­
hetők. A sajtó egy része kíméletlenül, sőt 
szenvedéllyel támadott mindenkit, kmek 
kezében a magyarság érdekeit nem érezte 
elég biztosnak.

Felette hosszadalmas volna, ha itt a

Városi közgyűlés.
Nagybecskerek, február 23.

Nagybecskerek képviselőtestülete, mint 
már tegnap említettük, 
délután három órakor rendes havi közgyűlését 
tartja. A közgyűlésen az alábbi tárgysorozat 
nyer elint zést:

1. Torontáivárraegye törvényhatósági bizott­
ságának műit évi 1638. sz. közgyűlési határozata 
a városi rendörezolgáiati szabályrendelet tár­
gyában.

hónap 25 én, hétfőn
Az irodalomnak magának e nemes 

föladat megoldásában nagyon silány sze­
rep jutott a legújabb időben. Természe­
tesen volt olyan idő, a mikor az irodalom 
maga adta meg a kornak nemzeti jelleget. 
A dicső romanticzizcnus keltette nemzeti 
tudatára Magyarországot; Petőfi lángoló 
fajszeretete kísérte szabadságáért vívott 
isteni küzdelmébe; Arany borongó bánata, 
Tompa sajgó fájdalma, Jókai reménykedő 
meseszövő művészete tartotta fenn a Lel -

2. Ugyanannak múlt évi 1637. sz. köz­
gyűlési határozata a városi pincsi és forgalmi

| szabályrendelet tárgyában.
3. Ugyanannak folyó évi 88 sz. határozata 

| a városnak abbeli kérvényére, hogy városunkat
két az elnyomatás éveiben. De az alkot- ; szinügyi csélokra évi 1000 írttal segélyezze, 
mány helyreállítása után hirtelen, csaknem! 4. Torontáivárraegye alispánjának folyó évi
minden átmenet nélkül szakadt el a ka-; 3684. ez. határozata a Virilisták névjegyzéke 

pocs irodalom és nemzeti érzés közt. i -árgyában.
Arany mi, fcjon panaszkodik, .Kcmopo-j^°‘íí £ 

iitika költészet caimu verseben, hogy a , ^er s^edelemügyi minisztériumnak 95855/94. sz. 
fiatalok a világ minden tájáról hoznak! iejr ^ az itteni szönyeggy -r segélyezése tár­
ihletet, tárgyat, formát, csak a hazát ve-! gyábao. — Ezzel kapcsolatosan a helybeli szö-

nyeggyár részvény társaság hasonérte mű kér­
vénye.

goe hazaszeretetté

tik meg. I

S a haladás e lejtőn igen gyors, ro- i 543.6. A városi tanács múlt
hamos volt. Az irodalom mai aii&potjában I véleményjavaslata kapcsotatáoan t 
— kevés kivétellel — egészen megszűnt! módosított bérkocsi szabályrendeletet, 
magyar lenni; világpolgár lett s egyértei-j 7. A városi polgármesteri hivatal jeíentese, 
műnek véli a kozmopoiitaságot az európai j melyiyel a múlt évi deezember ól én e pénz 
nívóval » aa erős magyarságot a művelet- ü«y, bkouság tiu, megejtett pennán rovaté»-

ler-aéggeJ. b u, aesthetiauaamk, kntrkuaama g V4roaj (j és2 uvtttlo. jelentése .Gold
nagy koppéi es igen sok trancaia szó Zajga0Q^ ,n tir.a temesvári utcasOdú lakosok 
elegyítésével hirdetik-, hogy ez az ideális ájtaj a ßegapart tulajdonjog* ir nt a varos ellen 
állapot. folytatott perek befejezéséről.

9 Rendőrkapitány e őtt rjesztése 
mány összeírása és osztályozása körül eljáró 
bizottságba két Liza mi férfiú kirendelése iránt.

10. A nagy becskerek i takarék es előleg 
egylet mint részvénytársaság átirata, melynek, 
kapcsolata bau 50 frt adományt tesz a íogymna- 
siuin alap javára.

11. A vá" ősi adó végrehajtási osztály elő­
terjesztése két állandó becsüs felfogadja iránt.

ióállo-
Pedig ha megszűntünk magyarok 

lenni, a nagyvilág népei beolvasztanak. 
Azért ha nemzet akarunk maradni, mind­
végig magyaroknak keli maradnunk.

Az úri közönség azonban akkor is áldozott 
Carnevai ö fenségének. Különö.en híresek Vali­
nak a nagybecskereki, módosi, szentmiklósi és 
becsei bálok.

A becskereki mulatságokat a Begaparti 
kamarális „vendégszáll öu-ban tartották és 
pedig viaszgyertya világítás mellett. Nsgy fény­
űzéssel s sz akkori franc/,ia divat szerint paró- 
kásan, zöld kabátban, csattos czipő és harisnyá­
ban jelentek meg a torontáli gigeriik. A höl­
gyek pedig:

A JÖiÖMÁL” mm, fiatal leányt, asszonyt vagy legényt, ki az anya- 
színtegyház első parancsának eleget nem tett.

Piaczi, vásári és egyéb nyilvános élet va 
sár- és ünnepnapokon tiltva volt, boltok, korcs 
mák bezarvák.

Farsang száz év előtt Torontáliban.
— A „Torontál“ eredeti tárczája. —

Ha tanulmányozzuk Toroníálmegye száz 
óv előtti múltját, szembeötlő, hogy annak köz­
szelleme és társadalmi élete az akkori országos 
köz szellemtől mennyire elülő volt. Annas okát 
mindenesetre az akkor tájban lefolyt telepilesi 
g kevert elemekből álló népességi viszonyokban 
kell keresnünk.

A nemesi társadalom élénksége kiáltó el 
lentéte volt a polgári osztály sivár társadalmi 
életének. A magyar elem, mely ekkor igen ke­
vés számban lakta Torontál virányait, szegény, 
zsellérkedő életet élt. A német elemnek már 
inkább módjában állott mulatni, mert a kincs­
tári birtokokon jó módban élhettek. A szerbek 
a maihoz hasonló patriárchális életmódja azóta 

mit sem változott.

A magyarság fiatalja nagyrészt földesurak 
udvarában szolgált ; érzelmei és kedély nyilvá- 
nulásaiknak az akkori erős függő viszonyuknál 
fogva sem adhattak kifejezést. Lakodalmi 
ládi mulatságaik is csendesek lehettek.

Szegény nép azt is csendben végzi.
Különben is, akkor a társadalmi rend alap­

ját az erős vallásos és erkölcsös élet jellemez­
vén, vasár- és ünnepnapokat a családban kellett 
tölteniük a fiataloknak. Szigorúan elítélték azon

Nyilvános mulatságokat csak a farsangi 
időben voll szabad rendezni, de úgy ekkor, 
mint egyébkor is, szigorú felügyelettel mérsé­
kelte a megyei törvényhatóság a kicsapongáso­
kat. A berugás, csendháboritás, a költséges dob 
zódás, a garázdálkodás és botrányos illetlenség 
tömlciczczel, sőt kemény testi fenyítéssel bűn­
tetteiéit. Bizony akkor a 
könnyen rúgtak ki a hámból!

Farsangi időben parasztnak késsel, bottal 
s más ütő , szúró eszközzel járni szintén tiltva 
volt. Az u. n. „Blau Montag,“ melyet az iparos 
fiatalság már akkor is szeretett tartani 
gyakori kihágásokra adott alkalmat, 1775-ben 
szabályoztaíott, még pedig akképen, hogyha a 
meiszter ur csinált spektákulumot, 16 botot ka­
pott, ha pedig ilyen exeessusokat kedvelő le­
gényt fogadott műhelyébe, 6 botot kellett ki­
állania.

„Skarlát, gránát, aranyláncgok,
Selyem czifra öltözetek,
Drága gyöngyök s fényes kövek 
Függőikkel ékesen “

Annyi bizonyos, hogy elegáns ruhakészle­
teiket Becsből, Párizsból hozatta a torontáli elő­
kelő hölgyvilág ; csak a közönségesebbeket Pest­
ről, Aradról és Temesvárról.

Nemzeti viseletét hordani, — pedig a múlt 
század utolján festői szép magyar viselet volt, 
— a bbsn az időben csak a megyei kongregátiók, 
tisztujitások, vagy országos jellegű ünnepélyeken 
szoktak.

féljek o’yannem

ami

Feltehető, hogy nem is volt akkor annyi 
hösszereimcb alakokat majmoló s utczahosszat 
óbégató szabó és borbélylegény; de viszont, 
hősnő sem találkozott oly nagy számmal, mert 
bizony akkor hamar vége szakadt a kapualji 
idyllek nek. Hajdiszétöl megfosztva, pellengérre 
állíttatott a kikapós nöszemély s keble hullámzó 
érzelmei hevét a börtön hűsítette le.

A toborzó, a palotás és körmagyar 
mellett a franczia és német körtánezok is diva­
toztak. Hanem mindezeket nagy szabatos­
sággal, negédes léptekkel s fejvetésekkel tán- 
czolták.

s csa

Jó czigányt Szegedről, Kecskemétről sőt 
Pestről hozattak, vagy pedig a gyarló sohlezvig-

A hivatalos melléklet 42. számával.
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Mi i 1895, február 23.i
f t

— Egy sikerült bál. Egy nombori
ujeág a következő báli tudósítást fcöili:

E ó z s a-b i 1 volt Palinon szombaton este 
a Vermes-fae tó-parti kocsma helyiségben. A mint érte- 

vertek agyon senkit.

812. Herr Ödön fögymn. tanár kérvénye kát 
havi előleg engedélyezése iránt.

13. Dimitrievics György tanácsnok kérvénye 
nyugdíjaztatása iránt.

14. A muzslyai telep elöljáróságának kér­
vénye a községház felépítése iránt.

15. Hivatalos jelentés az uj főgymn. épület 
fcerende ese tárgyában megtartott árlejtés ered 
ményéről.

HÍREK.i v
fc
a

•• stilMnk, nem
— Bécsi vendég a színházban. A váro­

sunkban időző német színtársulat müvezetösóge 
Augustin Leopoldinet, a bécsi Garltheater 
szubrstiénekesuőjét vendfgseareplósre hívta meg. 
A művésznő a napokban küldte meg beleegye-

értesiíéséí, hogy a jövő hót

lajTájékoztató.
Február 21- 24. Országos vásár.
Február 23- A lövészegylet bálja.
Február 24. A nagy bee sk er eki kaszinó közgyűlése 
Február 24- Az Iskolagyermekbarát sególyzo egylet

le

II ii1 I
n

ür;
ví^ "Február 24. A nagybecskereki betegsegélyzö egylet
r■j

közgyűlése.
Február 24. A keresk. ifjak egyl. közgyűlése. , . ,
Február 25. Városi közgyűlés. zeset es azt az
Február 26 A kaszinói dalárda víg estélye. I folyamán érkezik meg. V aióssinü, hogy Augustin
ÄS V k»- L»opoldia= vOQílógíeli.ple szerdán meg.

— Az igazi gyémánt gyűrű. Gyémánt
Márezius 10. A dólmagyarorsz. gépgyár r. t. köz- .,jatí rendesen egy gy eov.nlK Ö vés, arany
Márczius 12. A S z la v i a n . z k y-terezett hang I karikás gyűrűt szokás érteui, egy Antoine

; nevű antvt-rpeni gyémántkoazoms es ékszerész 
mindazonáltal ettö, eiteiőicg egy olyan gyémánt 
gyűrűt készített, me y egeaaen gyemautuól való. 
Ismeretes, hogy mily n hói es fáradságos munka 
etty gyémántkőnek kiköszörutese, elgunluihato 
tehát, hogy mi y óriási muaaáöd kbrüihetett egy 
ly gyűrűnek kicsi-zo.ása, A gyűrű, melynek át­

mérője 18 miiimóter, az említett csiszoló barom 
évi szakadatlan munkálkodása aözoen készült el.

y P
t16. A városi tanács hivatalos előterjesztése 

beszerzett kutya ketreczek számára szükséges 
szin felálitása iránt.

I í 1 e
a■I ii

m gyűlése.
17. Az állandó építési bizottság folyó évi j 

2. sz. véleményes javaslata Hornung és Hoff gyűlése, 
által letett bánatpénz kiutalványozása iránt.

! i f; 11• í

r «■ !! 1 ■ 1versenye a színházban.
Május 16 — 19. Országos vásár.Ili

18. Ugyanannak folyó évi 9. sz. véleményes 
javaslata a Leth Fülöp által az aradáczi orompó 
örház és őrmesteri iák felépítése körűi kiérdemelt 
kereseti összeg kiutdványozása iráat.

19. Ugyanannak véleményes javaslata a 
Delfel Károly vállalkozó által felépített ménes 
istálló után kiérdemelt kereseti összeg kiutalványo- 
zása iránt.

■í'■ .>
*A gőzfürdő uapouta reggeli 5 órától nyitva vau 

nők részére kedden és pénteken délután.I
!.# 3,ül

Ilii • — Kekviem. Hétfőn, e hónap 25 én dél­
előtt 9 órakor Albrecht föherc-teg lelkiüdve 
ért a nagybecskereki róm. kath. plébánia 
templomban ünnepélyes gyászmise lesz, amelyet 
a gyengélkedő Schaeffer Antal pápai pro latus 
megbízásából Wagner hitoktató mond.

— Véglegesítések. Torontóivá r megye 
főispánja Krummenacker Ferenci h. m. ár 
vaszóki számvevő , Boróczy Dezső h. másod 
könyvvezetőt és B 1 a z s ö v á t z János h. m. szám­
gyakornokot véglegesítette.

— Országos vásár. Nem nagyon biztató 
auspieiumoK. mellett indult meg az utolsó teli 
nagyvasár. A baromvásárra igen csekély volt a 
felhajtás s a véteíkedv is csak mérsékelten fej­
lődött. A vásárt csak nagyon kevesen látogatják, 
az üzleti élet meg ezekhez képest a:ig mutat 
valamelyes fellendülést.

— Az ügyvédi kamarából. A szegedi
ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy Jankó- 
v i t s Pál ra ó d o s i ügyvéd elhalálozása folytan 
a kamara lajstromából töröltetett Irodájára gond­
nokul Ernát Lajos dr. módosi ügyvéd rendel­
tetett ki. Katona Antal török kanizsai

a
II
Illái

Ilifii

i Ki

O
t

— A becsületes megtalálók. Andel Ká­
roly hites btcstömesternez két parasztasszony 
állított be egy duplafedeiü arany nŐióraval, hogy 
kieszközöljék tőié az elzálogosításra szükséges 
becsiőldVeíet. A buCöiőmcsternek keteiyei támad­
tak az iránt, jogosan jutott e az egyszerű két 
asszony az értékes óráuoz s azért titokban ér­
tesítette gyanakodásarói a rendőrséget, mié,ott a 
b: cslőievelec kiadta volna. A rendőrség előtt 
azutan a két asszony azt vallotta, hogy az órát 
úgy találtak a n ull ösizei az a r a ü a c z i-uton.

$20. Ugyanannak folyó évi 4. sz. véleményes 
j ivaslata a gymnasium épület helyreállítása körül 
Túrna Ferencz mázoló mester által kiérdemelt 
kereseti Összeg kiutalványozása iránt.

21. A városi rendőrkapitányság hivatalos 
jelentése a folyó évben szállított téli ruhanemüek 
tárgyában.

■ji
tjIfj t:

I i
mm

-V, •: - •
m t
máti 1!22. Perger Nándor városi számtiszt 

kérvénye tiszti óvadékának kiutalványozása 
iránt.

Íli .J
-

IKf 23. Öav. Tyirity Draga kérvénye, elhalt 
férje volt városi rendörlegény utáni halotti negyed 
kiutalványozása iránt.

24. A városi tanács véleményes javaslata 
Szimits Sándor szerb-eleméri lakos kérvényére 
községi pótadó leírása iránt.

25. Csikvármegye alispánjának átirata, a 
csik-somlyói gymnasium mellett felállítandó 
internatus segélyezése tárgyában.

26. Szolnok-Doboka vármegye aliipánjána k 
átirata a réva-kolostori tűz károsultak segélyesés 
tárgyában.

Tanakodtak, mittevök Iegyenea az óraval, végre 
elhatározták, hogy várnak egy darabig, talán 
jelentkezik az óra tulajdonosa. Ahhoz

I Ifi"' '! =!;

t Hí? 111 hj'i

í

tipersze,
hogy a tulajdonos megtudja órája hollétét, vajmi 

nagyon btccimetes kel asszony, 
nem is csoda tehar, hogy öt hónap alatt 
se jelentkezett naiuk. E&Kor azutaa a két ju 
asszony azt hitte, hogy eleget lett a becsű le­

it

Keveset tett a

Senat

m 1 >1 dí
ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától foiyó évi 
február 24 töl kezdődőleg négy havi időtartamra 
fölfüggesztetett; irodájára gondnokul Burger 
István t.-kanizsai ügyved rendeltetett ki.

tes megtalálok számára előirt szauvanj ok 
nak a eivitázhatattan tuíajdonuisent kezdtek 
tekinteni a tálait órát. Eddig a két asszony, 
a&it a rendőrség a furcsa taialat miau 
vt-nyezókneK jelenteit fel. Az óra egyik tede.ebe 
M. 1., íöiibe meg ötágú korona van vésve, ra 
montoir-cylinder szerkezetű a 90823 a szama.

— A hetvenéves Miietics. A délvidékén

II
.1.

!l ifi ■:ff! M
e )4iI

tel
a túr-27. A közegészségügyi bizottság vélemény 

javaslata hivatalos helyiség berendezése iránt 
városi főorvos számára.

28. A városi polgármester beterjeszti Dr. 
Haidegger Lipót, a nagybecskereki szőnyeggyár 
és Dr. Orsó Mátyás által felállított vízmüvek 
tárgyában hozott alLpáni határozatokat.

_ 29. Torontálvármegye alispánjának múlt 
évi 51151. sz. a. kelt rendelete, melylyel 
kir belügyminisztériumnak múlt évi 99588. sz. 
határozata Baaden Károly népiskolai igazgató 
kérvénye tárgyában a várossal közöltetik.

30. A netán még beérkező tárgyak.

— Elhalasztott esküdtszék! tárgyalás. 
Szegedről ii j*.k : Dimitriovite tSzveiuzar 
dr.-nak Jovánovits P. Szreien elleni sajtó­
pereben február 25-ik napjára volt kitűzve 
esküdtszék! tárgyalás. A panaszlott szőreghi 
szerb lelkész betegtége miatt ei kellett halasztani 
ezt a tárgyalást, bárha már az esküdtek is, a 
tanuk is mind meg vannak idézve a törvényszék 
elé. Az újabb határidőt április 10 íkére tűzte ki 
a törvényszék.

- Észak csalogány hármasa. Ezzel 

poetikus jelzővel illeti Hansliuk Ede, a bécsi 
Neue Freie Pre

es
• i
-1
Eitet -ifpj; a

f-:: ElI Ut­ az

fJlF.
hMí■■

Hl
ünnepük az egykori nagy agitátornak, 

Miietics Szvetozarnak ÍO-us születésnapját. 
Mikor Szerbia még nem volt önálló királyság, 
a szernek úgy nálunk, mint a szomszeduau 
erősen mozgolódtak úgy a torok, mint a magyar 
uralom ellen. Az agitaczió szálait Miietics tarrotta 
& kezében, a ki akkor az újvidéki Z aszta 

. szerkesztette. Mi.etics a magyar kdpvisdióaazoau 
sse hírneves zenekritikusa j ej8ő kepviaeiöje a szerb nemzetiségi pártnak s 

magasztaló elismerés hangján tartott kritikájában nagyuau csmatta a propagandát. Miietics sajto- 
a Slaviansky terczettet, amelynek városunk vétségért egy évig aliamtoghasban ü.t, a torok­
ban való feiiéptét a napokban jeleztük volt. A ÖZ' rb háború idejen pedig «azuas es teisógsórtes
hanovar.on«- i £ ,, , . . mia t öt évi börtönre ítélték. Miietics ma «ime-hangverseny iránt, amely márczius hó 12 en ■■ . , * m

. . . J , beteg, csöndes ember, uum-peitetese is egészen
megy vegne a városi színházban, mái is óriási; esendőén megy vég be.
érdeklődés mutatkozik, amely különösen 
régebbről ismert szép Nádi na iránt mutatkozik bács tis

ma
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holsteini eredetű s „Oh, du mein liebes, schönes 
Land“* nótát rikoltgató német fúvósokkal kellett 
beérniök. Czigány banda abban az időben még 
igen kevés volt. Egyes kiválóbb muzsikusok úri 
házakban konvenczióra tartattak ugyan, de csak 
mint szóló hegedűsök. Feltehető, hogy a fuvó- 
instrumentumok fülbántó hangzavarja után gyé­
rebben hangzott

»
81

>In Fi

Clit

*
Popovies Milán biinlajstroina Aa mar

r- ; ti-1 a a ménéül takarekpenztar a műit
iegéiénkebben, de a melyre a másik két csinos héten bocsátotta ki az elmúlt évről szóló 
nővér is méltónak fog bizonyulni, mert Olga mérlegét. Az intézetnél volt betet 884,664 frt 
kontraltja és Helena

17 " L
jfiti
II |q

zár-
„hogy volt!“ — mint ma-ai..ij1!I 66 kr, ebből visszaűzettek 371,494 frt 21 krt j 

váltókban leszámitoltaa az 1894. évben 1,327.195 
irtot, bevételeztek 1,369,441 irtot. Pénztári bevétel

napság. mtzzosopranja szintén 
egyértelmű elismerésben részesül a kritika ré 
szóról.

i
Hanem bizony, 

ave Máriát már otthon kellett 
nak imádkozni a

hajnali harangszóra az 
a kisasszonyok 

háznéppel, mert a vallásos bűz 
galom voit akkor legszebb ékessége és erénye 
a hajadonoknak. Ezt a mamák el nem engedték
~ de a P"Pák is jártak vele: legalább mire 
ök is hazaérkeztek, készen volta — korhely 
leves. *

a A hangversenyre, amelyre még 
térünk, Mangold Lipót könyvkereskedesében 
lehet előjegyezni.

— Egy takarékpénztár alapítványa. A
nagy azé ntmiklósi taüarekpénztar, mint ot 
tani levelezőnk Írja, jövő hónapban ünnepli fenn­
állásának 25 éves jubileumát, mely alkalommal, 
az igazgatóság határozata zzerint, egy nagyobb 
pénzösszeget osztanak el a szegények között, 
továbbá a helybeli polgári fiúiskolában egy ala­
pot létesítenek oly szegénysoreu s idegenajku 
tanmók jutalmazására, kik a magyar beszed elsa­
játításában a legjobb sikert értek el.

— Egy kórház kibővítése. A nagy szén t- 
miklósi, gróf Nakó Kálmán orsz. képviselő által 
létesített és néhai felesége Gy ertyánffy Berta
nevére keresztelt „Berta“ közkórház, Írja tudó­
sítónk, miután

ifi. t
VjSdZU-

volt: 2,125,357 irt 27 kr., kiadás 2,129,015 írt 
46 kr. A pénztár összes forgaima: 3,253,413 frt 
84 kr. j az intézet összes forgalma lb94. évben 
652,o75 frt 64 kr. — Popovi ts Milan elsik. 
kafcztoit: 54,8 íi frt 90 krt, melynek a fódöeetéie 
szolgai 40,000 írtra btc^ü.t vagyona. Van az in­
tézetnél meg kétes követelés, hibás elkönyvelés, 
amelyeknek a kiderítése még legalább 6 hónapi 
munkát vesz igenj be,

- A gaiiiai leány vásár vége. Aga inai
leány vásár egyik büszkesége voit Arad-várme­
gyének. Minden esztendő augusztus lg án 
népesedett a gainai hegytető, oda ment 
haimágyi járás minden tzemrevaio

EHP
Fi iá !ii ■P í
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Sí
m A krónika ugyan erről hallgat, de fel­

tehető, hogy a torontáli fiatal urak akkor is ki­
világos kivirradtig koczczintgattak. Az igazság 
kedvéért még csak azt kell felemlítenünk, hogy 
az akkori polgárosuit és müveit szokásoknak 
megfelelően dikeziókat mondani 
volt; saj

U
'

H •
1meg- 

a nagy- 
roman lánya

meg iegenje s megtartottak a leány vásárt. 
Abból állott az, hogy a leányok kiraktak minden 
iuhajuk a,;, dragasaguaat, pénzükét s szereceikát 1 
piros róz.akat testve baivany aroaaikra, maguk 
is oda állottak a hozomány mellé: had jöjjön az 
a legény, a kit a teremtő nekik rendelt. És csak­
ugyan jött is a sok legény; a leányok egy ró- 
Siet kiválogatták e akinek nem jutott párja, az 
szegyenkezve ment haza s várt a következő 
esztendeig, amikor aztán újra kiállóit a vásárra, 
nátha most ragyogóbb a szeme, pirosabb az arosa

-Ki 1.-f.szintén szokás 
sajnos, nem a zengzetes hazai nyelven 

hanem deákul, mert akkor magyar nyelven be’ 
saélm nyilvános helyeken „alrendü“ szokás 
volt. A nők meg francziául csevegtek. A magyar
nyelv csak e század elején kezdett általánossá 
válni.

#' V?
m *, .

folyton gyarapodó betegek 
nek szűknek bizonyult, még a nyáron megnagyob 
bittatik. E czéira Torontálvárm 
ben 20,000 irtot

az a
*m % ':

.

egye már régeb- 
szavazott meg, miután azonban 

elégi égés egy pavillcnszerü emeletes kór 
ház építésére g a kórháznak semminemű .

kormánjtói reményük a hiányzó

t
,r ez nem$'m Virkonyi Béla-

vagyona
Össze-

i - iti nincs, a
get elnyerni.m
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8 elviszi valamelyik legény. Mikor aztán 
volt már több kapható leány, ment 
haza a falujába s a jövő farsangon megtartották 

hátországra szóló lakodalmat. Azért jöttek tu 
lajdonképen itt össze a legények-iányok a gainai 
leányváaaron, mert az egyes községek lakosai 
nagy távolság, meg a nagy hegyek miatt csak 
ritkán jöhettek össze egymással s ez a vásár 
olyan^ leánynétö forma volt. Most azonban

r* község váíárt&ríási jogot ka­
pott, i ,&■ itteni nagy vásár lesz ezután a közös 
találkozó; arainak folytán a gainai hegy tetejéről 
eltűnik egy csomó romantika. Az idén nem tart 
jáfc meg a gainai ieányvaeárt.

— Eljegyzés Konecsny József 
hivatalnok, e hónap 12 én eljegyezte Rak o v i t 
Ágost, Jankahid község téréit jegyzőjének tájo 
leányát Júliát.

— Délvidéki faj lé telep. Lapunk máskeiyén 
közöljük a Délvidéki íajlótelep részvénytársaság 
részvényéivé való a.áirási felhivastés a prospektust., 
mely egy hézagpótló vállalat alapítására kép 
aa első lépést. Az aDpnó bizottság névsoranan 
képviselve van Delmagyarország lótenyésztő 
és lóértö földbirtokosainak és

E csodálatos kérdés nagy zavarba ejtett. Istenem 1 
oly sok aa amit nem tudok. Mint mondjak hamarjában? Egy 
szerény fiatal ember, a ki alig tis év óta bújja a könyv­
tárakat, oly keveset sajátíthatott el a tudásból. Hirtelen 
eszembe jutott, hogy a legkevesebbet a zenéhez értek

— Őszintén bevallva, szóltam, a zene az, a mihez 
egyáltalán nem értek.

— Bravó! pompás! szólt a szerkesztő. Ilyen em­
bert kerestem. Felfogadom munkatársul. Ön lesz lapom 
zene-kritikusa.

Fejem egész Bábel lett.
— De nagyságos uram — rebegtem — én a zené­

hez teljességgel nem értek. Soha konczerten nem voltam. 
Egyáltalán zenét nem hallottam.

— Annál jobb. iljen embert keresek rég. Ön az én 
emberem. Milyen remek zene-kritikák t fog ön nekem Írni!

Kezdtem a szerkesztő ur józan eszét kétségbe vonni 
s hüledezve feleltem:

— De az égre kérem, én valósággal zene-siket va­
gyok. Azt sem tudom, mi a külömbség Beethoven szimfó­
niája és a „Csicsóné • közt.

— Felséges! szólt a szerkesztő. A mi zenevilágnnk 
önre várt. Önnek el kellett jönnie! Egy zeuekritikus, a 
ki sohasem hallott zenét. Zeue-sz iz! Fiatal ember! ime 
itt van mindjárt a zene-akadémia hangversenyének pro- 
grammja. Tessék ma este oda menni és 40 soros kriti­
kát Írni.

a függetlenségi és 48-as párt tagjai majd­
nem tejes számban egybegyűltek, be­
következett, ami már hetek óta biztosnak 
látszol : a függetlenségi és 48-as 
párt két r é s z r e-s s a k a d á 8 a. Történ­
tek ugyan az érteke letet megelőzően és 
magán az értekezleten kibékitési kísérle­
tek, de a nagy békeigyekezet közepette 

egész elementáris nyerseségükben törlek ki 
a régóta lappangó ellentétek. Isaak 

Dezső, a Justh Gyula párthive vállalta 
magára, hogy közfitőképen szerepeljen. 
Kapotsffy ismeretes indítványával szem­
ben ugyanis Isaak azzal az ellenindit- 
ványnyal állott elő, mondja ki az értekezlet, 

az alakítandó szervező bizottság a

nam
mindenki

a

a

nem
rég Fels ő-V i d

vasun

hogy
pártgv ülésnek rendeltetik alája, felelős el­
nöke meg a párt elnöke, tehát Justh 
Gyula s nem Ugró n Gábor, legyen. Rend­

kívül izgatott vita után, amelyen a kedélyek 
egész a forrpoitig hevítitek, az U g r o n i s- 

ták, akiknek számbeli többsége nyilván­
való volt, leszavazták Isaak közvetitő 
indítványát, elő oh azonban párthatározat 
gyanánt mondották ki, hogy az egyház- 
politikai törvények végrehajtását sürgetik. 

Az I» s a k-feie indítványt 42 szó szavazta le 
35 szóval szemben. Ugyanilyen számará­
nya többség tette aztán magáévá Ka­
potsffy indítványát, amelynek elfogadása 

után Justh Gyula halotti csendben je-
Kexdtem a dolgot érteni. Beletalálni kezdtem magam j lentette ki, hogy leVOfljä a SZaVBZáS kOtl“

* ’!Tb8f ™*idonlk411; “ r:“"!'“"'; zekveiMSZiáit. A lesiavazottt pártelnök e.-
hé*. Jó fül, óvatosság, folytonos hallgatóazás kell hozzá. > L
Elhatároztam, hogy résen leszek s úgy Írom majd a refe- Utáll hai'tDinCZÖi" hívével OtthigyÍH RZ ér-
rádát, hogy a kecske is jói lakjék s a káposzta is sseg- tekezletet. Mindnyájan kilépnek a pártból.

Az értekezleten maradottak megválasztot­
ták a t izenegy tagú szervező bizottságot, 
amely Ugrón Gábort tette meg elnö­

kének.
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tokraesiájának szine-java, kiknek erkölcsi 
éa anyagi támogatás már magában teljes 
garaceziát nyújt a vállalat életrevalósága 
és jövedelmezősége tekintetében. A fajló- 
telep köa vetítő közeg akar lenni a ló­
tenyésztő és az előkelő vevő közt a kizárólag 
kitűnő minőségű luxuslovak és fogatok vételével 
és eladásával fog foglalkozni, első sorban a 
külföld előkelővé vő ire való tekintet­
tel, kinek részéről elsőrangú magyar luxuslovai 
iránt mindinkább növekvő kereslet nyilvánul. 
A részvénytőke százezer korona, mely ezer 
darab száz koronás (50 frtos) részvényre oszlik. 
Aláírni lehet a Temesi Takarékpénztárnál 
Dólmagyarországi gazdasági és keresked. bank­
nál és a Józsefvárosi takarékpénztárnál — Te- 
mesvárott, f. é. márcúus 20-ig. A. jegyzésnél 
tiz korona lefizetendő.

Siránkozva szóltam :
— De uram, mit írjak, hogy írjak?
— Bátorság, fiatal ember, bátorság! Öné a jövő 1 

Régi, kipróbált, zeneértő kritikusok kora lejárt. Azok a ze- 
neórtőit rendesen egyoldalúak. Megcsontosodott elveik van­
nak. Ön nem tud semmit, tehát nincsenek elvei. Azok 
egyoldalúak, pártoskodók, elfogultak, gyakran krompromit- 
tálják a lapot. Ön nem tud semmit, tehát óvatos lesz. Nem 
csak hallgatni fog — hanem haligatódzni is. Hallgatódzni 
fog, mit mond a publikum az egyes szereplőkről s azt 
meg fogja írni. A jó kritikusnak nem szabad saját véleosény- 
nyel bírni. Csak a közönség véleményét kell híven repro­
dukálnia. A legjobb kritikus a riporter. Ön lesz a mi 
zene-riporterünk. Ha nem bir magának véleményt adni, 
puhatolódzék a hallgatóság körében, mi as általános vé­
lemény.

a

Mikor zenekritikus voltain.
Ede. apám a königgrätzi csatában az ágyulövések j áradjon. Senkit se bántok, körültekintő óvatossággal 

dörejétől megaiketült e még annyira sem érdeklődött a : jnr0^ tu­

rnusaik» iránt, a mennyire a siket emberek egyáltalán ér- j 
deklődni azoktak. Gyűlölte a senót. Mérgelődött, midőn j 
látta, hogy mások senét hallgatnak. Egyáltalán minek vau 
zene ? Nem bolondok-e as emberek, hogy érthetetlen mó­
don ugrálnak ? Valóban nincs is kellemesebb, mint zenét 
— látni.

S megtörtént első zene-kritikusi debut-m, A szer­
kesztő ur megdicsért: Bravó, fiatal ember, önből kitűnő iró 
lesz. Ha majd alaposan beletanul u zene-kritikába, úgy 
hogy ért is majd hozzá s exponáltabb nézetei lesznek, át­
tesszük önt a közgazdát-ági rovatba.

Már ekkor nem tettem ellenvetést, hogy a közgáz­ ul unkanélkti!lek nagygytiléne. 

Budapest, febr. 23. (A „Torontál“
eredeti távirata.) Hatszáx munkanélküli ma 
nagygyűlése tartott. A rend miben sem za­
vartatott meg,

Én különben sem érdeklődtem muzsika iránt s édes I daaághoz még kevesebbet értek, mint a zenéhez. Hál kell-e
ahhoz érteni ?Felnőttem s 

hallottam, mini a kintornát. Igaz
atyám valóságos zene-gyűlölővé tett engem, 
magasabb zenét 
ugyan, hogy ea elég magas szárnyalása zene volt, mert 
egész a negyedik emeleten levő iakásunking felhatolt. I el- 
hureiolkodtunk az ötödik emeletre, — igaz ugyan, hogy e

nem

Táviratok.hurczolkodásnak a zenegyülöleten kívül még az az oka is 
volt, hogy a magasabb lakásokban alacsonyabb bért szok­
tak fizetni. Szerkesztői üzenetek.íOrszággy öles.

(A képviselöbáz ülése február 24-én.)

Szomorú anyagi viszonyaim közt a legmagasabb 
emeleten, a száradó fehérnemű s az égi angyalok tőszom­
szédságában a következő kihirdetést olvastam : „Foglal- i 
kozás nélküli intelligens ifjak egy laphoz munkatársakul 
kerestetnek. Csim a kiadóhivatalban.“

W—U. Nem vagyunk képesek megérteni, miért fél 
valaki a három napi államfogháztól, holott bátran állott az;

Budapest, február 23. A „T O r O n tá 1“ , 010 g»1}’0 elé- Avagy talán nem 
eredeti távirata.) As appropriaczionáiás! *££_*"* emter A"gliib“ d"

Elmentem a laphoz s a szerkesztőség kapuja előtt vRa második napja SZÜzböSzéddel keedö-: ^ A Sorsjegyeit kihúzták,
egy nevezetzs fölfedezést tettem. Fölfedeztem, hogy sze- | ^Ött. Zeletiyák JÚBOP, a néppárt egyetlen D. urnák helyben. A kaszinói dalárda estélyeit teri-

képviselől&gja mondta el. Az ellenzék és tett asztalok mellett szokták megtartani.
kormánypárt gúnyos közbeszóiásaib^n 

védelmezte nagyon ügyetlenül a néppárt |
derült-!

retett hazaek fővárosát)« u rendkívül nagy ss inteliigeuczia. | 
Nem panaszkodhatunk, hogy elmaradtunk a müveit nyu­
gat mögött. Valóságos népceődölet volt intelligens ifjakból.
8 csodálatos, hogy e hazánk kultúrájára annyira örvende­
tes jelenség engem mégis mély bánatba ejtett. Hol ennyi 
as intelligens ember, vájjon remélhetem-e, hogy az én in-

a
Felelős szerkesztő: Dr Brájjer Lajos.
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.programmját, Eötvös Károly nagy 

ségben bonezoigatta a néppárt működését 
amelyet különben nem a nép, hanem azok 
kezdtek, akiknek a szeme mindig R é- 

függ, akik ellen Deák és Kos­
suth küzdöttek és akik ellen utódaik is 
vállvetve fognak küzdeni. Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök legelőbben is arra 
a vádra rehektál, mintha a szocziális kér­
déssel nem volna ismerős. Mondhatja, hogy 
már főispán korában is meglehetősen is­
merte a szocziális kérdést, szaktanácsko­
zást pedig éppen a kérdés alaposabb tanul­
mányozása czéljából hi össze. Apponyi 
határozati javaslatának megokolatianságát 
fejtegetve a miniszterelnök sajnálatát fejezi 
ugyan ki a fúzió nem sikerültén, de a 
szabadelvű pártot egymagában is elég 
erősnek tartja a kitűzött czél elérésére. 
(Zajos, hosszantartó éljenzés.) Az 
ülés többi részét Babó Emil, KovátS József, 
Pongrácz Károly gróf és Gullner Gyula 
ellenzéki felszólalásai töltöttek be.
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telligeneziám fel fog tünui.
A hajléktalanok menhelyének kapuja előtt várakazó 

fővárosok életében. Távol áll

)Nyilttér.*
sokasig szokott jelenség 
tőlem a vakmerő szándék, a szerkesztőség előtt várakozó 
tömeget a hajléktalanokhoz hasonlítani, habár külsőleg a 
kép feltűnően hasonlított a hajléktalanok szomorú látvá-
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Végre bejutottunk a szerkesztő ur előszobájába, 
honnan egyeukiat bocsátották be az aspiránsokat. Az elő­
szobán mentek be, de nem jöttek többé ki. Mintha moloch 
nyelte volna el őket. Később tudtam meg, hogy egy szel­
lemes intézkedés révén, a kik az előszobán át mentek be,

kJ

*

egy hátié ajtón, hátsó lépcsőn az utcaára jutottak.
Végre rám került a sor. Szemtől szembe álltam a 

szerkesztővel, egy sas-orrú, feltűnően szőke haja, élénk 
modora úrral.

— Mit tud ön ? volt az első kérdése.
Peresig haboztam, majd ártatlanul feleltem:
— Tanultam históriát, filozófiát, mnthematikát, fizikát.
— Igen szép volt öntől. S a zsurnalisztika mily ágá­

hoz érez ön hivatást ?
— Ha nem lenne szerénytelen óhajom, úgy azt 

mondhatnám, hogy komolyabb vesérezikkeket óhajtanék 
Írni. Inkább a tartalmasabb csikkek, tudományos fejtege­
tések, nagyobb szabású disszertáeziók írásához érzek híva- 
totteágot. Úgy is sajnálattal látom, hogy a lapok ilyesmi­
nek nem szentelnek elég tért.

— Igen szép öntől, fiatal ember 1 szólt a szerkesztő.
Boldog voltam s már azt hittem, hogy győztem, 

megtetszettem, de hirtelen megszólalt a szerkesztő ur:
— Tisztában vagyok azzal, mit tud ön. Most azt 

szeretném hallani, mit nem tnd ön?
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t,Pártbomíás.
Budapest. Íebr. 23. A („Torontál“ 

eredeti távirata.) A késő esti órákba be­
nyúló heves értekezleten, amelyre tegnap

•) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
A zse r k.
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1 K1895. február 23.
Tcrsrtér_____________________

Ezen állás következő javadalmazással 
egybe kötve:
1. Készpénz fizetés 643 frt 12 Kr.
2. Úti- és napi díjátalány 50 frt.

ási- és világítási

ü 4r

Jegyzösegédet Igéé í
-l.i van félé

aWill ? 
fllll Neg>keresek.

A jegyzői teendőkben teljesen jártas, 
gbizható szorgalmas egyén nálam azon­

nal alkalmazást kaphat. Évi fizetése 3öO 
frt o. é. a községi pénztárból.

Az ajánlatok hozzám czimzendők.
Csősztelek, 1895. évi február hó 21.

Ádám Mátyás,
jegyző.

Egy hét szobából álló úri 
lakas a megfelelő mellékhelyi- 
Bégekkel, istáiéval, kocsiszínnel atala^' 
és egy nagy szőlőkerttel kiadó.
Ezen lakás esetleg két kisebb 
lakásra is osztható.

■1 így t3. szó
82 frt.

írnok tartására 300 frt.
5. Szabad lakás és kert élvezete.
6. A magán munkálatokért szabály 

rendeletileg megállapított dijak.

Csákóvá, 1895. évi február hó 10-én.
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Közelebbit megtudhatni 

hivatalában.
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lír Somogyi Gyula
főszolgabíró.
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A csákóval járási főszolgabirájától.
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Nagy-Becskerek, Korona utcza 585. szám, a gőzmalommal szemben.

Legjobb minőségű
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8 XTemeti vármegye csákovai járásban 
kebelezett Liebhng község jegyzői állás- 
üresedésbe jővén, ezen állásnak választás 
utján leendő betöltésére ezennel pályáza­
tot nyitok.

Ä választás folyó évi április hó 3-án 
délelőtti 10 órakor Liebling Község házánál
fog megejt tm.

Felhívom ennélfogva pályázni óhajtó­
kat, miszerint az 1883. évi I. t.-cz. 6. § 
ában előirt képzettségüket igazoló szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket folyó évi 
márczius hó 25-ig hozzám benyújtsak.

A később beeikezeit kérvények figye­
lembe nem vétetnek.
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Aláírási felhívás!
A ii í 1 \ i (1 éL i laj lé-le lep részi ény-támsá£„

részvényeinek jegyzésére.
—-----------------
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Délmagyarorezág számos lóktdveiöjének részvétele mellett megtartott értekezlet határozatéihoz képest van szerencsénk az aiapitarxiv

llfhiüclii ífcjló-it I< p
részvényeinek jegyzésére az érdeklődő közönségét ezennel tisztelt ttel jesen felhívni.

A társulat cztlja : Kitűnő minőségű luxuslovaknak sajat számlájára való vétele, kocsiba a nyereg 
továbbá idegen luxutiovakuak ellátás mellett Ite; do bizományba vétele és jutalék mellett való eladása ; végül ióeia&asi értesítő és tudakozó iro a

kUlföld ehö rangú vevőinek igényeire

néí
Iifi zés

H mi -

gy°
í alá leendő betrnitása és eladása;
* i..ÍZ

főm létesítene es fenntartása. KúiöLŐeen hangsúlyozni kívánjuk, hogy a tervezett üzletnél lehetőleg a 
[eazüüii tekintettel, akinek részéről magyar luxusiovak iránt folyton a legélénkebb kereslet nyilvánul.

A társulat működési tartama ötven ev. Székhelye Temesvár.
Alaptőkéje: százezer korona.
Az aiaptoke ezer darab egyenként száz korona Ötéi egröi ée révre szóló részvény» e oszlik A jegyzés alkalmával tíz százalék, vsgyis 

lés., vér yenként t Z korona kész pénzben lefizetendő. A további befizetések iránt sz alakú ó közgymee ítg határozni. Minden részvény egy szavazattal bír. 
-Részvényekre való jegyzések és befizetések a

Temesi takarékpénztár,
tiélmagyarországi gazdasági és kereskedelmi bank,
Jőzselvarosi Takarékpénztár, 

pénztárainál Temesvárott fogadtatnak el.
A jegyzés es befizetés határideje
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16Sw. iXLáioziu.s 20-iös.a.-
Teljes bizalommal hívjuk fel a délvidéki nagy 1 özöneéget egy oly valblat létesítése éidtkeben, mely mintegy neikü.özhetlen 

közvetítő letí. a tény esz.ó es vevő t őz ott es mely Lez a az akér Ö úgy mint a laikus megnyugvással íoi dúlhat, ha minden tekintetben kitűnő 
es u egbízt ato íoai y agot, n.ttőieg kom kt juxus Ír galct akar betztiezni. Intetcziórk az, hogy kiválik épen a külföldre való reális ló keres 
kedésnek ily intézményi rétesül ül k, mely nemetek a Délvidék, de az egész bei és küllőid közönségének a lObeszvrzést megkönnyitse e 
kiíogástaian eljárása a.tsi úgy a vevő mint az e: adó ei de két minden irányban kielégítse.

1 emes váróit, IbWö. évi tebiuar 6-an.
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A délvidéki í a j 1 ó-t e 1 e p alapit ói nevében; 
Barkó Ede báró
marsok, '1 fciueövár.

bisstngen Ernő gróf
ts. és t ír. iau.aiH6, löiübu totus Jani.

Braumüller Emii
loiclbirloKus, iJtílta.

Csernovícs Mihály
földbiriokus, Zám (Erüeljj,

Datíány Jenő
földbirtokos, Mély-Mdati,

Damaszkin Arzén
isivanvolgy (loioutáll.

Deschan Áchiil
alléján, a ten-eemegybi ioteLytsztesi bizottság elnöke 

Temesváiott. ’

í do

Nechwalsky József
cs. és Lir. vezérőrnagy, lovasaandár-parancsnok, 

Temesvárott.
Rajacsich György báró

töldtnrtokus, í olya.
Rósa Béla

földbirtokos, versenyistallo-iulajdonos, Tamásfalva.
Rósa József

földbirtokos, '1 örök-Szákos,
Stojanovics Iván báró

töidbir.okos, Latzunás-
Dr. Telbisz Károly

kir. tanácsom, polgármester, lemesvárott
Vest Ede lovag

keretk. és iparkamarai elaök, takarékpénztári igazgató, j 
Temesvárott.

Miskolczi Gotthilf Ferencz
magauzo, ’i eines váróit.

Gyika Elemér
földbii lukos, JUeZbáufaíva.

Hoilósy Gyula úr.
főszolgabíró, íclubirioiios, 'lemesvárott.

iagodics Etek
földbniukos, keinyecsa.

iagodics János
földbn lukos, Keinyecsa.

Lazarovics Fetior

dá
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földbirtokos

- föidbnioko», i\agy bziediet^e.11 - . Nagy György*

tegrd 
kéz ’ 
eszkd 
létéi 
Fes J 
állal 
tanod 
Kisk 
rárol 
min i

kir. tanácsos, loldumekoö,
a temesmegyei lótenyésztési bizottságalelnöke Temesvárott.

-
Gábor AntalI

1‘jugd. cs. és kir. huszárezredes, Temesvárott,

Az alapitó bizottság titkára:
Barát Ármin

szerkesztő, Temesvár. (169—1.1)
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